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Corso di Ingegneria Edile (A-L)

Prob. 1 Due corpi di massa m1 = 0.48 kg ed m2 = 0.76 kg, collegati da un filo, scendono lungo un piano inclinato (α= 16º). Tra m1 ed il piano non c’è attrito mentre tra m2 ed il piano c’è attrito. Calcolare il valore che deve avere il coefficiente di attrito μ affinché il moto sia uniforme.

Prob. 2 Una sbarra rettilinea si trova in quiete sopra un piano orizzontale liscio; la sua lunghezza è l = 1 m, la massa è m = 1 kg. Mediante un colpo di martello dato ad un estremo viene comunicato alla sbarra un impulso J = 5 Ns, con direzione e verso come in figura. Calcolare: a) la velocità del centro di massa della sbarra, b) la velocità angolare della sbarra, c) l’energia cinetica della sbarra. (Il momento di inerzia di un’asta che ruota attorno al suo cento di massa è I = ml2/12)
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Prob. 3 Un frigorifero reversibile funziona fra T2 = 25 ºC e T1 = -4 ºC, assorbendo W = -400 J in un ciclo. Vi si pone all’interno m = 1 kg di acqua a 20 ºC. Calcolare quanti cicli deve compiere la macchina per trasformare tutta l’acqua in ghiaccio a – 4 ºC. (R=8.314 J/molK).
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